

中铁十四局部分职工慰问旬柳环卫所

让我们一起致敬马路上的美容师

在三八妇女节当天,来自中铁十四局海外分公司的二十余朵金花来到了旬柳环卫所。为环卫所近三十名女环卫工带去了节日的祝福。在活动现场,这些志愿者现场体会了环卫工工作的艰辛,聆听了这些环卫工鲜为人知的心酸故事。

本报记者 朱文龙



▶志愿者正在试着使用垃圾夹。



▲中铁十四局海外分公司志愿者与环卫工一起共度妇女节。

冷风下,笑容依然灿烂

三八妇女节那天,济南降温了。冷风打着旋儿向人们袭来,大家连忙换上了冬装,连手都不敢伸出来。

旬柳环卫所所长张振霞没有进屋,因为今天有个活动,中铁十四局海外分公司的一些志愿者要过来慰问她手下的环卫工。

巡查完马路,张振霞便来到了活动场地。

她看了一下手机,才八点多。距离活动开始还有半个小时。她抬头望望天,太阳从云缝里探出头来,一缕阳光洒到人们身上,让人觉得也不太冷了。

天气暖和了,广场上也开始渐渐热闹起来了。

一些熟悉的阿姨见到张振霞,纷纷打招呼:“张所长,干啥呢?”

“等人呢,一会儿有个慰问环卫工的活动!”张振霞笑着说道。

“好啊,就该这样,你们的工作太辛苦了!”

张振霞笑了笑,没说话。

此时,一声清脆的声音从耳边响起:“请问您是

张所长吗,我是中铁十四局海外分公司的志愿者负责人,我姓王。”

张振霞抬头看了一眼,二十余名志愿者已经全部来到场地,统一的红色制服在初春的萧瑟中显得格外显眼。

“欢迎欢迎,我们的环卫工也已经来了。”在张振霞的招呼下,三十多名环卫工出现在人们的视野。虽然天气很冷,但是这些阿姨们仍然露出了灿烂的微笑。

志愿者看到环卫工阿姨们来了,一下子便涌了上去。

“阿姨,您多大年纪了?”“阿姨,您穿这个不冷吗?”……一时间,广场莺燕燕,笑语盈盈。

“好,大家合影。”在张振霞的组织下,二十多名志愿者和三十名环卫工交叉而立,大家纷纷举起了手,摆出了“V”字形的姿势。

“茄子!”随着呼喊,二十朵玫瑰,三十朵郁金香,在这个初春的早晨完美定格。

一个烟盒的故事

此次活动还有一项任务,就是跟随环卫工体一起清扫马路。

“乍一听到这个活动,我觉得挺好玩的,谁知道真正干起来,不是想象的那样。”

说这句话的是小王,二十多岁的她一直在外面读书,参加工作没两年。因为是独女,所以从小她就十指不沾阳春水。上街清扫卫生,对于她来说,确实是个挑战。

合影之后,小王从带她的环卫工阿姨手中拿到了自己的战斗工具——一个垃圾夹,一个垃圾袋。她的任务也很简单,就是在100米长的街道上捡起所有的垃圾。

环卫工阿姨首先给小王示范了一下,小王看着觉得也没啥难的,就

对师傅说:“阿姨,让我试试吧!”

终于轮到小王上阵了,小王对记者说,此时的她有点儿小激动。

在一辆车的周围转了一圈,突然看见车底下有一个烟盒。小王激动不已,连忙伸出垃圾夹。没想到,原本认为会束手就擒的烟盒却如此“顽固”,小王连试了几次都没取出来。

小王生气地踢了一下脚边的树叶,噘着嘴站到了一边。

这时带她的环卫工阿姨看到了小王的窘境,连忙过来问小王怎么了。

“还不是这个烟盒,我怎么取也取不出来。”

环卫工阿姨连忙蹲下身子看看那个被小王“蹂躏”无数次的烟

盒,淡淡一笑,回头对小王说:“看我给你出气!”

只见这位阿姨拿出了垃圾夹,身子稳住,将垃圾夹缓缓伸出,待到了烟盒的位置,稍一用力便把烟盒取了出来。

“老师,您这是怎么取出来的?”小王惊讶地望着阿姨说。

“没啥,干得多了就熟了!”阿姨笑着说。

“原先我吃完东西,就喜欢向地上扔垃圾。有的会滚到砖缝里,有的会滚到车底下。没想到环卫工要费这么大力气才能将垃圾取出。我以后再也不这么做了!”事后,小王对记者说,她从那一刻明白了环卫工的不容易。

最渴望理解和尊重

这次活动结束后,张振霞对记者说,希望越来越多的个人能够给予环卫工以理解和尊重。

“现在,环卫工的社会地位虽然越来越受到社会上的关注,但是,不可否认的是,环卫工还没有得到足够的理解和尊重,尤其是女环卫工。”

据张振霞介绍,现在环卫工作很难做,身上的疲劳和艰辛她都可以克服,最怕的还是遭受市民群

众的不理解、不支持。马路上的行人和一些商铺店主经常会将一些装修装潢垃圾与其他垃圾直接扔到路面上,清扫结束后,不久马路上又出现垃圾。她不忍刚刚打扫干净的马路被人扔成垃圾场,就上前劝说,没想到却遭到对方的谩骂,心中憋屈的她只能默默忍受。

张振霞坦言,她最担心的就是驾驶员车窗抛物和工程车辆的抛洒滴漏,由于污染面全部在快车

道,因此在清扫保洁时,有几个环卫工差点出意外。“前段时间看到新闻,环卫工出事的真多。”

张振霞说,她每次开会的时候,都把安全放在第一位。

“希望社会和公众对环卫工人多一些理解和尊重,不随便乱倒垃圾,不车窗抛物,商铺店主将垃圾放到指定位置,就是给女环卫工人最大的礼物。”在采访最后,张振霞说出了心里话。

努力工作不懈怠 提高水平为民生

旬柳新村街道各项工作紧抓不懈

本报讯(记者 朱文龙 通讯员 刘亚男) 旬柳新村街道一向把工作人员的工作状态当成重点来抓,通过落实各项措施,努力提高工作人员的服务水平,让居民满意,让居民放心。

机关纪律作风是街道主抓的重点。街道要求要严明机关干部作风建设、工作纪律等要求,要求全体工作人员切实提高自律意识,增强为民服务意识,严格遵守各项规章制度。为此,街道纪工委联合党办、行政办组成党风、政风监督检查组,对街道各科室、社区工作人员的岗位状态、工作用语、言谈举止、礼仪行为进行明察暗访,对辖区城市管理秩序、重点工作落实、项目建设推进等情况进行巡查监督,检查结果进行通报,督促党员干部严守纪律规定,提高工作效率。

窗口是街道对外展示的主要



▲城管执法检查经营店铺。(街道供图)

渠道。可以说,老百姓对街道满意不满意,主要就是看窗口的服务质量。以街道为民服务中心和各社区服务大厅为重点,按照优化



▲招商科到项目现场了解工程进展情况。(街道供图)

办事环境、规范办事流程,提高办事效率的标准严格落实“一窗式受理、一次性告知、一站式办结”工作机制;组织人社、低保、计生

等相关业务培训,提高服务水平和队伍素质;切实做好党务、政务公开和信息公开,增强工作实效,自觉接受群众监督。

今年是十三五的开局之年,也是济南中央商务区建设的重要一年。如何把握形势,做好重点项目的建设,建设居民满意的优美环境成为街道需要考虑的重点问题。为此,街道召开了全体工作人员会议,通报项目建设、招商引资、中央商务区征地拆迁等工作情况,统一思想提高认识,牢固树立“齐心协力,攻坚克难,没有局外人,没有旁观者”的思想。

维护社会治理和城市管理秩序,也是街道工作的重点。近期,街道工作人员对辖区企业单位进行安全生产检查,全面排查消除各类隐患;对集贸市场、早餐供应点、沿街商铺开展经营秩序整顿行动,加强经营管理、环境整治,确保社会秩序良好稳定。